
  بسمه تعالي  
  وزارت تعاون

  معاونت طرح وبرنامه 
  دفتر امور اقتصادي وتسهيلات بانكي

  
  
  
  
  
  
  
  

   بهره برداري از معدن فلدسپاتطرح توجيهي
 
 
 
 
 
  
  
  
  

1385تهيه شده  در سال   
 



 1

  : خلاصه طرح 

   فلدسپاتبهره برداري از معدن  :موضوع طرح 

 ال  تن در س10000فلدسپات باظرفيت    :نوع توليدات 

  نفر 8   :تعداد شاغلين 

  ) ريال هزارارقام به(مشخصات سرمايه گذاري طرح 

  1,562,218              : سرمايه گذاري كل طرح 

  1,373,700                    :سرمايه گذاري ثابت 

       188,518                   :    سرمايه در گردش  

      1,500,000                       :     در آمد ساليانه

            325,163                            :      سود ويژه 

    ماه                             50 :دوره بازگشت سرمايه 

 %24       :نرخ باز دهي سرمايه 
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  :فرايند استخراج ماده معدني 

در سطح زمين ظاهر ذخائر ماده معدني فلدسپات معمولا به شكل عدسي هاي پراكنده 

مي شود و روش استخراج پلكاني رو باز مي باشد ؛ بدين ترتيب كه ابتدا عمليات باطله 

و سپس عمليات . برداري سطحي و آماده سازي و بازكردن سينه كار انجام مي شود 

جهت انجام امور مربوطه توسط  بلدوزر برداشت سطحي و . استخراج صورت مي پذيرد 

ن باد توسط  شده و با استفاده از دريل واگن و يا پرفراتور و تاميآماده سازي انجام

كمپرسور چالها به عمق متناسب با ضخامت ماده معدني حفر ميشود ؛ فواصل چالها از سطح 

 متر بوده و پس از آماده شدن چالها ؛ عمليات 2 الي 1آزاد سينه كار و از يكديگر 

اآنفو و چاشني الكتريكي انجام شده و امر انفجار از خرجگذاري  با استفاده از ديناميت ؛ پودر 

  . طريق بكار گيري  اكسپلوزر صورت مي گيرد 
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قطعات و ابعاد حاصل شده سنگ پس از خورد شدن مجدد توسط لودر به داخل كمپرسي 

جهت حمل به كارخانه بارگيري مي شود ؛ لازم به ذكر است  مراحل آماده سازي سينه كار 

 صورت مي گيرد و برداشت ماده معدني به ترتيب "ج ماده معدني مستمرادر كنار استخرا

از بالا به پايين خواهد بود با توجه به سختي ماده معدني فلدسپات طراحي  نقشه آتشبادي 

بر اساس آزمايشات سنگ بايستي  بدرستي و دقت صورت پذيرد تا و مشخصات حفر چالها 

  .د حاصل شودكمترين هزينه  و راندمان بالا در تولي
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  :محاسبات اقتصادي 
  : سرمايه گذاري ثابت - 1
  :ماشين آلات  -1 -1

  )هزارريال(قيمت كل   تعداد مورد نياز  نوع ماشين آلات رديف
  w90  1  1050000لودر معادل   1
  175000  1  250كمپرسور   2
  90000  1  وانت نيسان  3
  4500  1  مخزن آب سيار  4
  4500  1  متراكسپلدز   5

  1324000  جمع
  
  : تاسيسات و ساختمانها-2

( قيمت واحد   ميزان واحد  شرح رديف
  )ريال

قيمت كل 
  )هزارريال(

دفتر و استراحتگاه   1
  كارگران

  32000  800000   متر مربع40

  14400  900000   متر مربع16  انبار مواد ناريه  2
  3300  550  ليتر6000  تانكر سوخت ثابت  3

  49700  جمع
 

  :جمع كل سرمايه گذاري ثابت
  

  1324000 +49700= 700,373,1هزار ريال                                                  
  
  
  
  
  
  



 5

  : هزينه هاي جاري معدن -2
  :  هزينه هاي پرسنلي-1-2

حقوق 
)هزارريال(ساليانه

حقوق ماهيانه 
 )ريال(

رديف شرح تعداد

 1 سرپرست معدن 1 3500000 42000
 2 راننده لودر 1 3500000 42000
 3 كارگر ساده 2 2200000 52800
 4 نگهبان 2 20000000 48000
 5 آشپز 1 20000000 24000
 6 حسابرس 1 2500000 30000
 جمع 238800

  
حقوق كاركنان به عنوان حق بيمه كارفرما و عيدي و پاداش پايان % 70با احتساب معادل 

  :لي به شرح ذيل مي باشدهر سال كل هزينه هاي پرسن
  
  

167160 = 70 %× 238800   
  

960,405 = 167160 + 238800 
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  : هزينه سوخت -2-2
رديف شرح )ليتر( مصرف روزانه )روز(مدت كار  )ليتر( مصرف كل

 1 بلدوزر 200گازوئيل  30 6000
 2 لودر 120گازوئيل  300 3600

 3 كمپرسور 60گازوئيل  300 18000
 4 وانت 30بنزين 300 9000

  گازوئيل27600  جمع
   بنزين9000

 

  27600 × 250 = 6900000ريال  = 6900هزينه  گازوئيل هزارريال 

  9000  ×  800=   ريال  7200000 = 7200هزينه بنزين  هزارريال 

مصرف بنزين معادل مصرف روغن و گريس % 2مصرف گازوئيل و % 4با در نظر گرفتن 

  :هزينه مربوطه عبارت است از 

  )9000  ×% 2 = ( 1104 + 180 = 1284روغن مصرفي  ليتر 

   1284 ×  5000  =  6420000ريال   = 6420هزينه  روغن مصرفي هزارريال  

   6900 + 7200+    6420 = 520,20كل هزينه سوخت هزارريال  

  : هزينه اقلام مصرفي -3-2

هزينه فوق شامل خريد لباس كار و كفش و كلاه ايمني ،بيل و فرقون و مه شيلنگ كه 

  . هزارريال  منظور مي گردد6000 در سال "جمعا



 7

  : هزينه تعمير و نگهداري -4-2

  .گرددقيمت تاسيسات محاسبه مي % 5قيمت ماشين آلات  و % 10اين هزينه ها معادل 

   )1324 000×% 10 ) + (49700 ×% 5 = (  885,134هزارريال  

 : هزينه اجاره بلدوزر -5-2

 ريال منظور كه هزينه كاركرد سالانه به شرح ذيل 300000اجاره هر ساعت كار بلدوزر را 

  :مي باشد

   30 × 8 = 240ساعت 

  240 × 300000 = 72000000ريال  = 000,72هزارريال 

   : هزينه غذا-6-2

 روز كار مفيد سالانه 300 نفر در مدت 8 ريال كه براي 12000به ازاي هر وعده غذا 

  .محاسبه مي شود

   300 × 8 × 12000 = 000,800,28ريال  = 800,28هزارريال  
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  : هزينه مواد ناريه -7-2

  . هزارريال است 50000 متري براورد هزينه مواد ناريه 6 چال 1000به ازاي حفر 

  : در صد هزينه هاي ذيل مي باشد 5 هاي پيش بيني نشده  شامل  هزينه-8-2

   هزارريال 405960     هزينه هاي پرسنلي -1

  20520       هزينه سوخت -2

  6000     هزينه اقلام مصرفي -3

  134885     هزينه تعمير و نگهداري -4

  72000     هزينه اجاره بلدوزر -5

  28800       هزينه غذا -6

  50000     هزينه مواد ناريه -7

  165,718        جمع 
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  : هزينه هاي جاري ساليانه -3

  718165 ×% 5  = 35908هزارريال    

   718165 +  35908 =  073,754هزارريال    

  :سرمايه در گردش  -4

  .هزينه ها ي جاري محاسبه ميشود% 25معادل 

   754073  ×%  25  = 518,188هزارريال  

  : قيمت پايه -5

  . ريال در نظر گرفته مي شود15000لدسپات   تن سنگ ف1قيمت پايه 

  10000 × 50001 = 500000001ريال  = 000,501هزاريال 

  : محاسبه استهلاك -6

  در سال درنظر گرفته ميشود% 12وبراي تاسيسات  % 20براي ماشين آلات 

          270,764=264,800+5964=  20%×1,324,000 +12 % ×49,700  

   تن درسال 10,000                         :    ظرفيت توليد -7
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  : محاسبه قيمت تمام شده ماده معدني -8

   هزارريال 754,073                هزينه هاي جاري ساليانه -1

  150,000                حقوق دولتي ساليانه -2

  270,764        هزينه هاي استهلاك متوسط ساليانه -3

  74,8371,1                     جمع كل هزينه ها              

  1,274,837÷10000= 7,48411ريال :       قيمت تمام شده براي هر تن فلدسپات 

  : قيمت فروش ماده معدني و سود ساليانه -9

 ريال مي باشد و فروش ساليانه 150,000 تن فلدسپات بطور متوسط  1قيمت فروشي 

  :معدن عبارت است از 

    10000 × 000,501  = 000,000,500,1  = 000,500,1هزاريال  

  :)  قبل از كسر ماليات سود ويژه(سود ساليانه  -10

  1,500,000 -1,174,837 = 325,163                             هزار ريال 
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  : محاسبه نرخ بازگشت و دوره بازگشت سرمايه-11

  1,373,700:                             سرمايه ثابت 

  325,163÷ 1,373,700× 100= % 24             :  بازگشت سرمايه  نرخ-1

  1 ÷ 24/0 = 17/4سال   = 50ماه :       دوره بازگشت سرمايه -2

  :توجيه فني و اقتصادي طرح 

كشور  به اين ماده ....همانطور كه ذكر كرديد صنايع كاشي ، سراميك ، لعاب و شيشه و 

تانسيلي از اين كار موجود باشد و آناليز مناسب داشته معدني نياز مند بوده و هر جا كه پ

باشد بهره برداري از آن داراي توجيه فني مي باشد ، ضمن اينكه مشكلي  از نظر بازار 

فروش ندارد و قيمت فروش آن مطلوب و از نظر اقتصادي توجيه كافي دارد و با توجه به 

  .الي نيز مي باشدايجاد اشتغال و بازگشت سرمايه داراي توجيه فني و م

 


